
Evaluación ciudadana 
de la situación del país

al cierre del año

La encuesta de evaluación del año 2021 realizada

por el Iudop tuvo como propósito principal conocer

las valoraciones de la población salvadoreña sobre

la situación del país al cierre de dicho año; así como

conocer qué opinan las y los salvadoreños sobre

algunos de los hechos de coyuntura sociopolítica

ocurridos durante el 2021.

Metodología
La encuesta contó con una muestra representativa

del total de la población salvadoreña de 18 años en

adelante que reside en el país. La muestra final

fue de 1,298 entrevistas y tuvo un margen de error

de más o menos 2.72% y un 95% de nivel de

confianza. El estudio fue realizado entre el 7 y el 17

de diciembre del año 2021. El levantamiento de

la información de este estudio de opinión se

realizó de forma presencial, con visita directa a la

vivienda de los encuestados. El alcance de esta

investigación es nacional y se visitaron los 14

departamentos del país.

Objetivo

Mejoró la economía del país 8.6%

Aumentó el empleo 5.2%

Mejoró la seguridad 15.9%

Por la gestión del presidente 42.9%

Se ha reducido la delincuencia 4.9%

Mejoró la situación de la pandemia 4.1%

Por la gestión del actual Gobierno 6.5%

Otras razones 10.5%

En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador?
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¿Cuál cree que es la principal razón por la 
cual la situación del país está mejor en 

comparación con el año pasado?
n=690

¿Cuál cree que es la principal razón por la 
cual la situación del país está peor en 

comparación con el año pasado?
n=288

2021

de los salvadoreños opinaron en el 2021, que la economía es el principal problema 
que enfrenta actualmente El Salvador.

¿Qué tan importante es poder dar su opinión
sincera sobre el Gobierno y el presidente, sin
temor a sufrir consecuencias negativas por

expresarse?

Subió el costo de la canasta básica 30.8%

Subió el costo de los servicios básicos 

(agua, electricidad, etc.) 3.8%

La economía empeoró 10.1%

Aumentó el desempleo 7%

La pandemia del COVID-19 11.2%

Aumentó la inseguridad/delincuencia 12.2%

Las maras mantienen el control de los 

territorios
1%

Mala gestión del presidente 14%

Concentración de poder/falta de 

democracia
3.1%

Corrupción 2.8%

Otras razones 3.8%

¿Cree que durante este año la 

pobreza aumentó, disminuyó o siguió 

igual?

Y por lo que ha visto u oído, ¿cree 

que durante este año el desempleo 

aumentó, disminuyó o siguió igual?

Durante el año 2021 ¿qué tanto percibe 

que ha aumentado el costo de la vida en 

El Salvador: mucho, algo, poco o nada?

43.6%

36.0%

19.0%

¿Cree que la calidad del servicio de salud
pública en hospitales nacionales y unidades de
salud en El Salvador: ha mejorado o ha
empeorado durante este año?

¿Cree que la calidad de la educación pública en El
Salvador: ha mejorado o ha empeorado durante
este año?

Piense en la situación en la que se encuentra el país al 
terminar el año 2021. En su opinión, ¿nuestro país está 
mejor, igual o peor en comparación con el año pasado?

Aumentó Igual DisminuyóAumentó Igual Disminuyó Mucho Algo Poco Nada

43.2%

Mejor 
53.6%

Peor 
22.4%Igual 

24%

Muy importante 54%

31.3%

47.8%

20%

58.7%

20.3%18.9%

2.1%

Algo importante 22.3%

Poco importante 11.1%

Nada importante 10.6%

Es decir que para aproximadamente 

8 de cada 10 salvadoreños

es algo o muy importante 

poder expresarse con libertad
sobre el Gobierno y el presidente.

Ha mejorado 
51.2%

Igual
20.7%

Ha 
empeorado

20.5%

Ha mejorado 
43.6 %

Ha empeorado
36.7 %

Igual
16.2 %
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6.1%Ninguno

34.4%Bachillerato

16.1%Plan básico

22.4%Técnico o Universitario

21.0%Primaria

5.2% 

5.3% 

7.5% 

8.9% 
4% 

12.6% 

28.1% 

5.2% 

2.8% 

2.2% 

7.8% 

2.9% 

3.7% 

Características de la muestra
De 18 a 
25 años

26.0%

E
d

ad

29.0%

De 26 a 40 
años

De 56 años a 
más

26.0%19.0%

De 41 a 
55 años

Departamento

Ninguno 

65.2%
Partido político

Arena 

3.4%
Nuevas Ideas 

27.7%

Área Rural

39.8%
Urbana

60.2%

FMLN

2.2%

Otro: 1.6%

Sexo 49.5% 50.5%
Mujer Hombre

¿Cree que durante este año 2021 la inseguridad que se
siente en el país aumentó, disminuyó o siguió igual?

¿Cuánta confianza tiene en el bitcoin:
mucha confianza, alguna, poca o ninguna
confianza?

Entre septiembre y diciembre de este
año, ¿ha utilizado alguna vez bitcoin para
comprar o pagar algo o nunca lo ha
utilizado?

Ninguna 
confianza

Poca 
confianza

Alguna 
confianza

Mucha 
confianza

No 
74.3%

Si 
25.7%

Hablando del lugar o colonia donde vive y
pensando en la posibilidad de ser víctima de un
asalto o robo, ¿se siente muy seguro, seguro,
inseguro o muy inseguro?

¿Cree que la
delincuencia en
el país durante

este año 2021:
ha aumentado,
ha disminuido o

ha seguido igual?

Disminuyó 
32.2%

Aumentó 
26.6% 

¿Qué tanto cree que el despliegue de soldados ordenado
por el Gobierno a lo largo del año 2021 ha reducido el
crimen en el país: mucho, algo, poco o nada?

¿Cree que durante el presente año las pandillas han
perdido el control de los territorios en los que tienen
presencia: sí o no?

¿Ha sido víctima directa de algún hecho como
robo, extorsión o renta, amenazas o de otro
hecho delincuencial durante los últimos 12

meses (es decir, de enero a diciembre de 2021)?

No 
46.9%

Si 
44.6%

Ahora le voy a leer algunas situaciones que suelen ocurrir en algunas
colonias del país, y me gustaría que me dijera si le ocurrió alguna de ellas
durante el presente año…

Si No

Por lo que usted ha visto u oído, ¿hay algunos vendedores que no entran a su

colonia porque puede ser peligroso para ellos?
32.3% 67.7%

¿Ha evitado transitar por algunas calles o pasajes de su colonia porque es
peligroso que usted camine por esos lugares? 21.4% 78.6%

¿En su casa evitan que los niños que viven aquí jueguen afuera de la casa porque

puede ser peligroso?
20.9% 64%

¿Han pasado en su casa de forma intimidatoria para pedirle dinero en forma de

“colaboración”?
5.7% 94.3%

¿Le han insinuado que tiene que comprarle a personas especificas o en ciertos

lugares de su colonia para no meterse en problemas?
2.8% 97.2%

¿Han pasado de forma intimidatoria para decirle que descargara la billetera

Chivo y obligándolo a transferirle sus $30 dólares en bitcoin a otra persona?
2.3% 97.7%

22.4%
Aumentó

Igual 
37.4%

Muy
seguro

Seguro

7.2% 54.3% 5%

No 
91.9%

Poco 28%

Nada 12.5%

Algo 25.8%

Mucho 33.6%

34.8% 35.3%

13.2% 14.1%

de la población salvadoreña, 
declararon que se sienten 
inseguros o muy inseguros, 
afirmaron que se sienten así 
porque hay delincuencia en la 
colonia en la que viven.

Igual
41.2% 
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Otras razones

 Violencia intrafamiliar

Daños a la propiedad

Agresión sexual (tocamientos sin su
consentimiento, etc.)

Agresión física sin robo

Secuestro

Violación o asalto sexual

Amenazas

Extorsión o renta

Desaparición de un familiar o de una
persona cercana a usted

Lesiones con arma de fuego

Robo con arma de fuego

El homicidio/asesinato de un familiar

Robo sin arma, con agresión o amenaza
física

Robo sin arma, sin agresión o amenaza
física

Si 
8.1%

Pensando en los últimos 12 meses (es decir, de enero a 
diciembre de 2021), ¿de cuáles delitos fue víctima?

Inseguro Muy
Inseguro

33.5%

Disminuyó
40.2%

Si No

El 38.5%


